

“学雷锋·文明实践我行动”主题活动启动

新华社

3月5日学雷锋纪念日,中央精神文明建设办公室、中国文联、中国科协、中国残联、教育部、文化和旅游部、国家卫生健康委联合主办的“学雷锋·文明实践我行动”主题活动启动仪式在北京首钢文馆举行。

启动仪式上,发布了《学雷锋·文明实践我行动倡议书》,从科学理论我践行、美好生活我创造、文明新风我弘扬、文化传承我助力等四个方面,倡议人人做文明实践行动者,做雷锋精神传承人,

用奉献书写大爱、用行动实践文明。社区群众和少年儿童表演了《我们都是雷锋》《学习雷锋好榜样》等歌舞节目。

活动启动当天,各地新时代文明实践中心(所、站)也同步开展了系列活动,组织学雷锋和文明实践主题宣传,现场招募文明实践志愿者,开展文化惠民、科技为民、健康义诊等文明实践服务活动,与主会场同频呼应,形成人人参与文明实践的浓厚氛围。

据了解,“学雷锋·文明实践我行动”主题活动将在全国范围内持续开展。各地各有关部门将结合实际,围绕

文明实践主题,广泛宣传发动,组织形式多样、特色鲜明、群众乐于参与便于参与的文明实践活动,推动人们践行新思想、弘扬新风尚、创造新生活,提升全民文明素养和全社会文明程度。

据介绍,自2018年新时代文明实践中心建设工作开展以来,文明实践与学雷锋紧密结合,不断拓展创新、蓬勃发展。广大人民群众积极投身文明实践,对党忠诚、热爱祖国、服务人民、关爱互助、无私奉献,用实际行动传承雷锋精神,成为社会主义精神文明建设一道靓丽的风景线。

巴黎奥运会官方海报揭晓 “藏”8个吉祥物

新华社 肖亚卓 乔本孝

4日,巴黎奥运会和残奥会官方海报在奥赛博物馆发布。由法国著名插画艺术家乌戈·加托尼创作的这两张海报堪称奥运海报史上的一次大幅创新,其所包含元素之多、细节之丰富均打破了以往奥运海报设计的传统。

作为以色彩运用见长的艺术家,加托尼幻想出了一个多元且繁华的微观世界,其中既包括巴黎以及法国的标志性元素,也有本届奥运会和残奥会的所有运动项目,同时还将巴黎奥运会的一些创新特点予以展示。用他自己的话来说——这是一幅基于现实的超现实主义作品。

为了突出奥运与残奥同等重要的理念,两张海报既可以被看做单独的两幅作品,又可合二为一成为一张巨幅的完整海报,左边是奥运会,右边是残奥会。

“我设计的灵感来源是一个巨大的城市体育场,将巴黎的地标性建筑在其中重新排列组合。埃菲尔铁塔从法兰西体育场中间贯穿而过,塞纳河、凯旋门、协和广场等等都在其中。”加托尼如此介绍。

若远观,合起来的整幅海报就像是一场欢乐的体育嘉年华,这也符合巴黎奥组委希望呈现一届欢乐的体育盛会的愿景;从近处看,海报中的无数细节则会给观众带来发现的乐趣和新的探索冲动。

“海报中一共‘藏’了8个巴黎奥运会吉祥物,需要花点时间才能找出来。奥运五环和残奥三色标志、大众马拉松跑、奥林匹克格言等,也都可以在里头找到。”加托尼说。这两张海报均由他手绘完成,整个创作过程一共花了约2000小时。

“一开始我还在数着画了多少个小人,但后来实在太多,数不过来了。我估计有上万个吧,看看有没有观众对这个感兴趣会数一数。”加托尼在接受新华社记者采访时说。

巴黎奥组委主席托尼·埃斯坦盖对这两幅海报非常满意。“这不仅仅是单纯的海报,我们希望尽可能囊括更多元素,我们希望与众不同。这是奥运历史上的一次全新尝试。”埃斯坦盖说。

这两幅海报会在奥赛博物馆展出至3月10日。从发布之时起,巴黎2024官方网上商店已经开始售卖这两张海报,每张价格29欧元。

2024年春运 收官!

3月5日,福厦高铁厦门北站综控室综控员刘志娟(右二)在车站综控室使用智能客站旅客服务与生产管控平台实时监控列车到发。

当日,2024年春运迎来最后一天。

新华社 魏培全 摄



换心术后已生存近40年 荷兰男子创世界纪录

新华社 荆晶

荷兰男子贝尔特·扬森接受心脏移植手术后已生存近40年,成为吉尼斯世界纪录认证接受换心手术后存活时间最长的人。

据路透社4日报道,1984年,17岁的扬森患上心肌病。这种心脏肌肉疾病会让心脏难以向全身泵送血液,可能导致心力衰竭。医生预测若不接受换心手术,扬森只能再活半年。

1984年,荷兰还没有换心手术案例,当地医生推荐扬森去英国黑尔菲尔德医院。幸运的是,抵达英国后不久,扬森就“等来”适合自己的心脏——供体为一名因车祸丧生的年轻人。当年6月6日,心脏移植先驱人物马吉迪·雅各布带领的团队为扬森实施手术。

扬森说:“手术日比生日还重要。”术后不久,他就恢复了“高质量”生活。如今,扬森已57岁,他喜欢驾驶滑翔机,已婚,有两个儿子。

他说:“我(年轻时)从来没有真正想过这么久以后的事。”虽然身体健康,但由于心脏药物的副作用,近年来他不得不放慢脚步。“我仍然或多或少地做我想做的事情,(但)节奏不同了。”

扬森目前的心脏医生卡斯珀·厄尔林斯说,移植患者需要保持健康的生活方式,并积极锻炼身体。接受心脏移植手术后的患者平均生存时间为16年。先前相关纪录由加拿大人哈罗德·索基卡2021年创造。他获得吉尼斯世界纪录认证时已在接受换心手术后生存34年359天。扬森获认证时的纪录为39年100天。

《打击和防范矿山瞒报事故的若干措施》印发

央视网

国家矿山安全监察局日前印发的《打击和防范矿山瞒报事故的若干措施》提出,严惩瞒报行为。对核查属实的矿山瞒报事故视情况提级调查,查明

瞒报事故真相,从严处理矿山企业实际控制人、主要负责人及相关责任人员,涉嫌犯罪的,一律移送司法机关处理。严肃查处地方党委政府及其有关部门瞒报事故行为,依法依规严肃追责问责,并及时公布瞒报事故调查处理结

果,接受社会监督。实施联合惩戒。对瞒报事故的矿山企业和有关人员,依照《安全生产严重失信主体名单管理办法》,列入严重失信主体名单,并向社会公布。所有发生瞒报事故的矿山,一律列为C类及以下矿山管理。

世界气象组织:

厄尔尼诺现象减弱 但影响仍在继续

央视新闻

当地时间3月5日,世界气象组织发布报告指出,2023年至2024年出现的厄尔尼诺现象已达到顶峰,成为有记录以来最强的五次厄尔尼诺现象之一。目前厄尔尼诺现象正在逐渐减弱,但在未来几个月内仍将影响全球气候。3月至5月,几乎所有陆地地区气温都将高于正常水平。

厄尔尼诺现象持续的可能性约为60%,4月至6月出现中性状况(既不是厄尔尼诺现象也不是拉尼娜现象)的可能性为80%。

厄尔尼诺现象平均每2年至7年发生一次,通常持续9至12个月,会影响世界多地的天气变化。世界气象组织秘书长塞莱斯特·索洛表示,厄尔尼诺现象对社会和经济产生重大影响。与厄尔尼诺现象相关的天气及极端气候早期预警挽救了无数生命,世界气象组织提供的季节性预报有助于各国提前做好准备,减少农业、水资源和卫生等部门受到的损害。

首。

厄尔尼诺现象还引发非洲之角和美国南部的洪水,以及东南亚、澳大利亚和南部非洲异常干燥的天气,并加剧南美洲北部的干旱。塞莱斯特·索洛表示,厄尔尼诺现象对社会和经济产生重大影响。与厄尔尼诺现象相关的天气及极端气候早期预警挽救了无数生命,世界气象组织提供的季节性预报有助于各国提前做好准备,减少农业、水资源和卫生等部门受到的损害。